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Podatek rolny- należy do kategorii podatków majątkowych. Mimo tego, że podstawą jego wymiaru jest średnia wartość 11 kwartałów, 1 dt żyta. 

1. Podstawę opodatkowania podatkiem rolnym stanowi: 
· Dla gruntów gospodarstw rolnych- liczba ha przeliczeniowych (1)
· Dla pozostałych- 1 ha wynikający z ewidencji gruntów i budynków (2)
2. Ustala się IV okręgi podatkowe
3. Podatek rolny za 1 rok podatkowy wynosi: 
-od 1 ha przeliczeniowego gruntów- równowartość pieniężną 2,5dt/żyta, obliczona wg średniej z 11(?) kwartałów poprzednich/dla 2)- 5dt żyta.
(Ewidencja znajduje się w Powiatowym Zakładzie Kastralnym).

TABELA 

4. Grunty pod stawami zarybionymi bez względu na położenie przelicza się na ha przeliczeniowe: 
· 1ha zarybionego łososiem, tracia, głowacicą, palą, pstrągiem- 1,0 ha przeliczeniowego.
· 1 ha zarybionego innym gatunkiem-0,20 ha przeliczeniowego

Podstawa prawna: 
· Ustawa z dn. 15.11.1984r o podatku rolnym 

5. Podatki pośrednie i bezpośrednie 
6. Podatki majątkowe- ogół podatków związanych z parami własności
· Od posiadania majątku 
· Od przyrostu majątku 
· Wzrost wartości posiadanego majątku 
· Od transformacji substancji majątkowej 
7. P. centralne i lokalne (dochody własne gmin: od nieruchomości, środków transportu, psa)
8. P. globalny (takie same opodatkowanie wszystkich składników majątku) i centralny (odrębne opodatkowanie od dochodu) 

